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Prova 1 e Prova Escrita | Area 1

N. de Inscrigao

Instrucdes |

1 - Escreva seu nome e nlimero de inscrigéo, de forma legivel, nos locais indicados.

2 - O CARTAO DE RESPOSTAS tem, obrigatoriamente, de ser assinado. Esse CARTAO DE RESPOSTAS nao
podera ser substituido, portanto, ndo o rasure nem o amasse.

3 - Transcreva a frase abaixo para o local indicado no seu CARTAO DE RESPOSTAS em letra cursiva, para
posterior exame grafolégico:
‘Se alguém quer tornar seus sonhos realidade, precisa primeiro acordar”.

4 - DURAQAQ DAS PROVAS: 4h 30min, incluido o tempo para a elaboragao da Prova Escrita e para o preenchimento
do CARTAO DE RESPOSTAS.

5 - Na prova objetiva ha 42 questées de multipla escolha, com cinco opgdes: a, b, c,de e.

6 - No CARTAO DE RESPOSTAS, as questes estdo representadas por seus respectivos nimeros. Preencha,
FORTEMENTE, com caneta esferografica (tinta azul ou preta), toda a area correspondente a opg¢éo de sua
escolha, sem ultrapassar seus limites.

7 - Sera anulada a questdo cuja resposta contiver emenda ou rasura, ou para a qual for assinalada mais de uma
opcéo. Evite deixar questdo sem resposta.

8 - Ao receber a ordem do Fiscal de Sala, confira este CADERNO com muita ateng&o, pois nenhuma reclamagéo
sobre o total de questdes e/ou falhas na impresséo sera aceita depois de iniciadas as provas.

9 - Durante as provas, ndo sera admitida qualquer espécie de consulta ou comunicacdo entre os candidatos,
tampouco sera permitido o uso de qualquer tipo de equipamento (calculadora, tel. celular etc.).

10-Por motivo de seguranga, somente durante os trinta minutos que antecedem o término das provas, poderé&o ser
copiados os seus assinalamentos feitos no CARTAO DE RESPOSTAS, conforme subitem 6.5 do edital regulador
do concurso.

11- Entregue este CADERNO DE PROVAS, juntamente com o CARTAO DE RESPOSTAS, ao Fiscal de Sala, quando
de sua saida, que ndo podera ocorrer antes de decorrida uma hora do inicio das provas. A ndo-observancia
dessa exigéncia acarretara a sua exclusdo do concurso.

Quanto a Prova Escrita:

1 - Identifique-se apenas na capa da prova (pagina11); sua prova escrita ndo podera ser assinada ou rubricada nem
conter marcas ou sinais identificadores.

2 - Use as folhas pautadas deste caderno para desenvolver sua prova escrita.
3 - Nao escreva no espaco a direita “Reservado ao Examinador”.

Boa proval!
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LINGUA PORTUGUESA

Leia o seguinte texto para responder as questdes 01 e 02.

10

15

20

Como uma espécie de “bioética generalizada”,
situa-se a ética natural ou ética ecocéntrica, a ética
do sujeito responsavel pelo bem-estar do mundo
natural, comprometido com a preservacédo das
condigbes da estrutura a qual pertence enquanto
ser vivo. Ela incluiria, em principio, as varias
dimensdes reconhecidas que fariam parte de
um novo contrato natural, ou seja, o conjunto de
direitos do individuo, dos direitos do “outro” e dos
diretos da Terra. De fato, a problematica ecolégica
lato sensu tem adquirido modernamente pertinéncia
como potencialmente aglutinadora de um debate
transformador e enquanto uma nova maneira de
se conceber as possibilidades de vida sobre a
Terra. Se se percebe a questdo ecolégica como
uma preocupagdo com os direitos fundamentais
do planeta Terra, ai incluida a preocupagédo com
o Homem, trata-se fundamentalmente de vincular,
de maneira significativa, individual e coletivamente,
responsabilidades e liberdades.

(Adaptado de Paulo Marchiori Buss, Etica e ambiente)

01-Assinale a opgao que da continuidade argumentativamente
coerente ao texto.

a)

d)

E nesse contexto que toma forma o desenvolvimento
de uma politica de incorporagéo de conhecimentos de
natureza cientifica que ressalta a preocupagdo com a
economia.

Portanto, a questdo ecologica pode ser considerada
um problema essencialmente ético, fundamentada na
responsabilidade de cada ser humano, para consigo
mesmo e para com 0s outros.

Assim, paranossadiscussao, importam tanto problemas
de natureza ética quanto o conjunto de reflexdes que
provém do conhecimento das ciéncias da natureza,
como a medicina, a quimica e a biologia.

A hegemonia do crescimento econdmico, por isso,
resultaria em um modelo de desenvolvimento adotado
pelos paises ricos que determinam tanto os direitos
do “outro” quanto os direitos da Terra, extrapolando o
individuo.

N&o é por outra razdo que a questdo ecoldgica tem
atingido tanto os paises desenvolvidos quanto os em
desenvolvimento na preocupagdo com uma ética da
Terra que exclua uma ética do Homem.

02-Assinale a opg¢éo incorreta a respeito do emprego das
estruturas linglisticas do texto.

a)

b)

O emprego do verbo “situa-se” (¢.2) corresponde, no
texto, a identifica-se, define-se.

O aposto iniciado por “a ética” (¢.2) tem a funcdo de

explicar ou esclarecer o que se deve entender pelos termos
anteriores, “ética natural” e “ética ecocéntrica” (¢.2).

c)

d)

e)

Apenas a flexdo de masculino indica que o agente
que esta “comprometido com a preservagéo” (/.4) €
“sujeito” (£.3) e ndo “ética” (¢.2), como seria possivel
depreender do desenvolvimento textual.

Por ser considerado o pronome relativo basico, o
pronome que poderia substituir “qual” (¢.5) sem que a
corre¢do gramatical ou a coeréncia do texto ficassem
prejudicadas.

O desenvolvimento das idéias do texto mostra que os
termos “como” (£.12) e “enquanto” (/.13) introduzem
modos de ser da “problematica ecolégica” (¢.10).

Leia o texto abaixo para responder as questbes 03 e 04.

10

15

03-De

Aidéia é a de que a institucionalizag&o da raga como
categoria possuidora de direitos e oportunidades
sociais, negada pelos processos de exclusdo
racial, resultaria na construcéo juridica de um pais
racialmente apartado, contrario a sua suposta
vocagdo a-racial. Como foi possivel que essa
ideologia a-racial tdo decantada por especialistas
conformasse uma sociedade que é alva em todas
as suas dimensdes de poder, riqueza e prestigio e
escura nas suas instancias de pobreza e indigéncia
humana? O pais real jamais amedrontou as elites
politicas e intelectuais. Elas jamais enxergaram
nele uma ameacga. O seu discurso nunca pds em
questdo a sua imperiosa necessidade de romper
com o exclusivismo da supremacia branca como
condicéo para a desracializagdo da sociedade.

(Adaptado de Sueli Carneiro, O medo da raga. Correio Braziliense,
24 de abril de 2006)

acordo com o desenvolvimento da argumentagéo do

texto, a expressédo “O seu discurso” (£.13) refere-se ao
discurso

a)
b)
c)
d)
e)

da “exclusao racial” (¢.3 e 4).

de “construgéo juridica” (¢.4).

dos “especialistas” (¢.7).

do “pais real” (2.11).

das “elites politicas e intelectuais” (/.11 e 12).

04-Analise as seguintes afirmacdes a respeito do emprego
dos termos e expressdes do texto.

O valor semantico da conjungdo em “como categoria”
(¢.1 e 2) é semelhante ao valor dessa conjungcédo em
“Como foi” (¢. 6) e “como condi¢ao” (¢. 15 e 16): atribui
causa ou razao aos substantivos a que se refere.

O emprego da terceira pessoa do singular no verbo
“resultaria” (¢.4) é exigido pelo substantivo “idéia”
r.1).

Seria preservada a coeréncia textual se, em lugar de
“foi” (¢.6), fosse usado é, mas, para preservar também
a corregdo gramatical, seria necessario substituir
“conformasse” (¢.8) por conforme.
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IV. A argumentagéo do texto opde os adjetivos “alva” (£.8)
e “escura” (£.10), associando-o0s, respectivamente, a
riqueza/prestigio e pobrezalindigéncia.

Se o infinitivo do verbo, pér, ndo fosse acentuado — por
oposigdo a preposigdo por — , ndo seria necessario
acentuar “p6s” (£.13).

A quantidade de itens corretos é

a) 1
b) 2
c) 3
d) 4
e) 5

05- Assinale a inser¢do que mantém a corregéo gramatical e a

coeréncia de argumentacao do texto abaixo.

Nos ultimos 40 anos, a Sibéria esquentou mais rapido
que o restante do mundo, com um aumento de 3°C.
Uma area do tamanho da Franga e da Alemanha
juntas (um milhdo de quildbmetros quadrados) esta
derretendo. Isso acelera o aquecimento global ao
liberar na atmosfera bilhdes de toneladas de metano,

poderoso gas causador do efeito estufa.
(Adaptado de NI, 15/2/2006)

de antes de “que” (¢.2).

Com antes de “Uma area” (¢.3), fazendo os devidos
ajustes nas letras maiusculas.

Virgulas depois de “juntas” (¢.4) e antes de “esta” (7.4).
Virgula depois de “liberar” (¢.6).
O antes de “poderoso” (¢.7).

06-Assinale a opcgéo incorreta a respeito das relagdes de

coesao entre os elementos do texto.

No ambito internacional, os paises pobres estédo
atrelados a democracia liberal dos paises ricos, que
controlam a economia mundial, retirando daqueles
a matéria-prima que da suporte e abastece as
suas industrias, impondo-lhes ainda seus produtos
e lucros decorrentes do emprego do capital,
mais um superavit de acumulagdo para garantir
a sua hegemonia na economia de mercado. Ora,
diante de uma organizagdo politica e econdémica
dessa natureza, dificilmente os subdesenvolvidos
conseguirdo livrar-se dessa dependéncia, porque,
entre eles, os donos do poder estdo sempre presos
ao mecanismo de exigéncias dos paises ricos, que
controlam a economia mundial.

10

(Adaptado de Correio Braziliense, 12 de junho de 2006)

a) A primeira ocorréncia do pronome relativo “que” (£.2)
refere-se a “paises ricos” (/.2).

b) O pronome “daqueles” (¢.3) refere-se a “paises pobres”
(e.1).

07-

c) Os pronomes possessivos “suas” e “seus” (¢.5) tém
como agente possuidor “paises ricos” (¢.2).

d) O pronome “sua” (£.8) relaciona o possuidor, “capital”,
(¢.6) a “hegemonia” (¢.8).

e) O pronome “eles” (¢.12) refere-se a “subdesenvolvidos”
(¢£.10).

Assinale a opgéo que preenche corretamente as lacunas
do texto abaixo.

O Estado, constituido como sistema coercitivo de autoridade
_m o monopdlio da violéncia institucionalizada,
forma um principio organizador __ (2)  a classe
dominante pode tentar impor sua vontade ndo somente
aos seus oponentes, mas também ao fluxo, a mudanga e a
incertezaanarquicos___ (3)__amodernidade capitalista
sempre esta exposta. Os instrumentos vao da regulagdo do
dinheiro e das garantias legais de contratos de mercado
alheias as intervencgdes fiscais, a criagdo do crédito e as
redistribuicées de impostos, _ (4)___ pelo fornecimento
de infra-estruturas sociais e fisicas.

(Adaptado de David Harvey, A condi¢cdo Pos-moderna, p. 104)

) 2) (3) (4)

a)

de que detém no que aque ao passar

b)

que detém pelo qual as quais | o que passa

c)

que detém por meio do qual aque passando

d)

o qual detem que em que e passariam

e)

no qual detém | através do qual | paraos quais passam

08-

Assinale a seqiéncia de termos que da as lacunas do texto
um preenchimento gramaticalmente correto e coerente
com sua argumentacao.

Quando a Constituigdo estabelece o voto obrigatério, ela
determina a necessidade __ (1)___ eleitor se manifestar,
ese__ (2)__ deformaconcreta. __ (3)__ votar nulo,
ele ndo se manifesta, simplesmente lava as maos, como
se dissesse “Eu ndo tenho nada a ver com isso que ai
estd”. Tem, sim, porque ele sofre as consequéncias de
uma escolha errada. Devemos proceder __ (4)
melhor escolha possivel. At¢ mesmo __ (5) em
plano secundario o fator ideolégico. A impunidade, a meu
ver, ndo pode vingar.

(Adaptado de Marco Aurélio Mello, Acabou a farra. In: Veja, 14 de junho,
2006, paginas amarelas)

M ) ®) (4) ®)

do manifestasse A com colocasse

para o manifeste Se a colocar

deo manifestar Ao a colocando

no manifestando | Para | pela | colocamos

emo manifesta Caso | para | colocarmos
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09-Assinale a opgao que representa uma reescrita coerente e

gramaticalmente correta para o seguinte fragmento.

Em uma bateria ou pilha, a energia quimica é transformada
em energia elétrica para a geragéo de trabalho. No corpo
humano também ocorrem transformacgdes energéticas
como essa, obedecendo a primeira lei da termodinamica.
(Adaptado de Ciéncia Hoje, maio de 2003)

a) Também ocorrem, no corpo humano, transformacgées
energéticas como as que ocorrem em uma bateria ou
pilha: a energia quimica é transformada em energia
elétrica para a geracao de trabalho, o que obedece a
primeira lei da termodinamica.

b) Em uma bateria ou pilha, a energia quimica transforma-
se em energia elétrica para a geragdo de trabalho,
no corpo humano também ocorrem transformagbes
energéticas como essa, que obedece a primeira lei da
termodinamica.

c) Para a geragdo de trabalho, em uma bateria ou
pilha, como no corpo humano, a energia quimica é
transformada em energia elétrica. Obedecendo a
primeira lei da termodinémica, sdo transformacdes
energéticas como essa.

d) Emumabateriaoupilha, aenergiaquimicatransformada
em energia elétrica gera trabalho, com o corpo humano
também ocorrem transformagdes energéticas como
essa, obedecendo a primeira lei da termodinamica.

e) No corpo humano também ocorre transformacdes
energéticas como essa, a qual obedece a primeira lei
da termodinamica: em uma bateria ou pilha, a energia
quimica é transformada em energia elétrica para a
geragéao de trabalho.

10-Os trechos abaixo, adaptados de um texto de VEJA, 12

de abril, 2006, estdo desordenados. Ordene-os, nos
parénteses, de modo a constituir um texto coerente e
CO€eso.

() Um dos maiores transtornos que a Justigca brasileira
causa a economia é justamente o contrario: é tentar
fazer com “sentengas sociais” a redistribuicado de renda
e riqueza.

() Emultimainstancia, prejudica justamente quem precisa
dos empregos que eles abririam aqui.

() Toda vez que um juiz passa por cima dos termos de um
contrato, proferindo sentengas assim, para fazer o que
julga ser o mais socialmente correto, esta contribuindo
para minar a seguranca juridica do pais e afugentar os
investidores internacionais.

() Tome-se a frase: “A Justica brasileira é feita para os
ricos e 0s pobres n&do tém acesso a ela”. Todo mundo
ja ouviu alguma versao dela em algum momento.

A seqliéncia correta é
a) 2,4,3,1
b) 1,4,2,3
c) 2,3,1,4
d) 1,3,4,2
e) 3,2,4,1

11- Os trechos abaixo constituem um texto. Assinale a opgéo

em que a pontuagao esta correta.

a) O ethos desenvolvimentista foi construido pela
interacdo, entre as camadas empresariais nascentes,
o estamento burocratico-militar, algumas liderangas
intelectuais e o proletariado em formagao.

b) Havia a percepgéo de que, o objetivo de aproximar o
pais das formas de produgdo e de convivéncia nao
poderia ser alcangado no &mbito da velha e destrogada
divisdo internacional do trabalho, nem mesmo mediante
a simples operagédo das forgas “naturais” do mercado.

c) O projeto de industrializagdo, foi sendo construido
por meio de aliangas politicas, regionais e de classe,
que atrairam os interessados mais retrégrados e
reacionarios para o bloco hegemonico.

d) Na posteridade da Segunda Guerra Mundial, a expanséo
do internacionalismo capitalista, comandada pelos EUA, e
a polarizagéo da Guerra Fria, colocaram novos desafios
ao avango da agenda desenvolvimentista.

e) Quem se habituou a repetir, sem qualquer senso
critico, que o Brasil perseguiu um “modelo”
autarquico, uma economia fechada, falsifica os fatos:
a industrializagdo brasileira foi acompanhada de uma
profunda internacionalizagéo da estrutura produtiva da
economia.

(Adaptado de Luiz Gonzaga Belluzzo, Revisitando o desenvolvimentismo,

Politica Democratica - Revista de Politica e Cultura , Brasilia /DF, Fundagdo
Astrogildo Pereira, n. 14, margo de 2006, paginas 25 e 26.)

12-Assinale a opgéo incorreta em relagdo ao emprego dos

sinais de pontuacao nas ocorréncias numeradas no texto
abaixo.

A democracia — (1) processo de construgdo coletiva e
obra sempre inacabada — (1) se expandiu e se fortaleceu
significativamente no Brasil ao longo dos ultimos vinte anos
pela agdo de uma sociedade civil vibrante e participativa.
Em sua multiplicidade e diversidade, as iniciativas de
ONGs, (2) movimentos sociais, (2) fundagdes e institutos,
ampliadas porinumeras redes, foruns, aliangas e coalizées,
captam demandas emergentes, ddo voz a novos atores,
testam solugbes inovadoras, pressionam governos e
influenciam a opinido publica.

Esse crescente protagonismo da sociedade civil é
expressao da capacidade dos cidaddos de agir por si
mesmos. A légica da sociedade civil é a da liberdade,
(3) da autonomia e da diversidade. As iniciativas séo tao
variadas quanto as questdes sociais e a energia de quem
se mobiliza em torno delas. A legitimidade das ONGs n&o
vem de um mandato eletivo nem de umarepresentatividade
decorrente do numero de seus membros. Vem das
causas que promovem e das agdes que empreendem.
As organizagbes e os movimentos da sociedade civil
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sdo o0 que fazem: (4) suas idéias, valores, mensagens,
propostas e realizagbes. O poder da sociedade civil é de
natureza particular. Nao é o decidir ou impor, (5) mas sim
o de experimentar, inovar, denunciar, propor, persuadir e
influir.

(Miguel Darcy de Oliveira, Politica Democratica - Revista de Politica e
Cultura, Brasilia/DF, Fundagédo Astrogildo Pereira, n. 14, margo de 2006,
pagina 38.)

a) (1) Os travessdes podem ser substituidos por virgulas
sem prejuizo para a corregdo gramatical do periodo.

b) (2) As virgulas se justificam por isolar elementos de
mesma fungdo sintatica componentes de enumeragao.

c) (3) Avirgula se justifica por isolar aposto explicativo.

d) (4) O sinal de dois pontos pode, sem prejuizo para a
correcdo gramatical do periodo, ser substituido por
travesséo.

e) (5) A virgula se justifica para separar oragao
coordenada iniciada por conjungdo coordenativa
adversativa.

13- Sobre Administracdo Publica,

DIREITO:

CONSTITUCIONAL

os principios da
administragdo publica e as entidades componentes da
administragéo publica, assinale a Unica opg¢éo correta.

a) Mesmo havendo compatibilidade de horario, ndo é
possivel a acumulagdo de emprego de enfermeiro,
profissdo regulamentada da area de saude, nos
quadros da Companhia Docas do Rio de Janeiro,
com o emprego de fisioterapeuta, também profissao
regulamentada na area de saude, nos quadros da
Petrobras.

b) A propaganda de obras e servigos dos érgéos publicos
da qual conste nomes, simbolos ou imagens que
caracterizem promogado pessoal de autoridades ou
servidores publicos ofende o principio constitucional
administrativo da publicidade.

c) Nos termos da Constituicdo de 1988, a autonomia
gerencial e financeira da Aneel podera ser ampliada
mediante contrato, a ser firmado entre seus adminis-
tradores e o poder publico, que tenha por objeto a
fixacdo de metas de desempenho para o 6rgéo.

d) A Agéncia Nacional de Energia Elétrica-ANEEL
respondera pela integralidade da indenizagéo,
em razdo dos danos que seus agentes, nessa
qualidade, causarem a terceiros, mesmo que haja
culpa concorrente do particular, por ter a Constituicao
de 1988 adotado a teoria do risco subjetivo para a
caracterizagédo da responsabilidade civil do Estado.

e) Nas contratagcdes de servico, feitas pela ANEEL,
junto a particulares, por meio de processo licitatorio, a
aplicacéo do principio constitucional administrativo da
moralidade se da apenas em relagéo ao agente publico,
uma vez que o conteudo desse principio determina

que a Administragdo e seus agentes devem atuar de
conformidade com principios éticos, de forma que,
na utilizagdo do poder administrativo discricionario, o
agente pratique o ato movido por intenc&o voltada para
o atendimento do interesse publico.

14-Sobre organizacdo do Estado e dos Poderes da Uniéo,

assinale a Unica opgao correta.

a) Para efeitos administrativos, a Unido, podera articular
sua acdo em um mesmo complexo geoecondmico e
social, visando ao seu desenvolvimento e a redugéo
das desigualdades regionais, valendo-se para isso
da concessdo de prioridade para o aproveitamento
econdmico e social dos rios e das massas de agua
represadas ou represaveis nas regides de baixa renda,
sujeitas a secas periodicas.

b) E competéncia privativa da Unido registrar, acompanhar
e fiscalizar as concessdes de direitos de pesquisa e
exploragao de recursos hidricos e minerais no territorio
brasileiro.

c) Cabe ao Congresso Nacional, com a sangédo do
Presidente da Republica, dispor sobre a autorizagéo
para o aproveitamento de recursos hidricos em terras
indigenas.

d) Compete aos municipios organizar e prestar,
diretamente ou sob regime de concess&o ou permissao,
0s servigos publicos de interesse local relativos ao
fornecimento de energia elétrica.

e) Compete privativamente ao Presidente da Republica
dispor mediante decreto sobre a extingdo de fungdes
ou cargos na ANEEL.

15-Sobre direitos e deveres individuais e coletivos, assinale a

Unica opg¢éao correta.

a) Todos tém direito a receber da ANEEL, sem ressalvas,
as informacgdes de seu interesse particular ou coletivo
que solicitarem.

b) Qualquer brasileiro é parte legitima para propor agao
popular que vise a anular ato lesivo ao patriménio
da ANEEL, ndo havendo, nesse caso, por expressa
determinacdo  constitucional, possibilidade de
condenagdo do autor a arcar com custas judiciais e
com o 6nus da sucumbéncia.

c) Uma associagdo de funcionarios da ANEEL, constituida
e registrada legalmente no inicio do ano de 2006, mas
com funcionamento de fato desde o ano de 2000, é
parte legitima para impetrar mandado de segurancga
coletivo, para proteger direito liquido e certo de seus
associados, ndo amparado por “habeas-corpus” ou
“habeas-data”, ofendido por lei ordinaria, promulgada
e publicada, no més de junho de 2006.

d) Acorregéo de dados constantes de registros ou bancos
de dados da ANEEL s6 podera ser feita por meio de
processo judicial, uma vez que a Agéncia integra a
administracéo indireta.

e) Constituicdo assegura a todos, independentemente
do pagamento de taxas, a obteng&o de certidées em
reparticdes publicas, para esclarecimento de situagbes
de interesse pessoal.
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16- Sobre principios gerais da atividade econdmica, assinale a
Unica opgéo correta.

a)

b)

c)

A lei disciplinara, com base nas regras de mercado,
os investimentos de capital estrangeiro, incentivara os
reinvestimentos e regulara a remessa de lucros.

Cabe a lei estabelecer o estatuto juridico da empresa
publica que explore atividade econémica de prestagéo
de servigos, dispondo, entre outros temas, sobre
avaliagdo de desempenho e o funcionamento dos
conselhos de administragdo e fiscal.

SO6 em caso de relevante interesse coletivo sera
permitida a exploragéo direta de atividade econdémica
pelo Estado.

Nos termos definidos na Constituicdo Federal, a lei
estabelecera a responsabilidade da empresa publica
nos atos praticados contra a ordem econdmica e
financeira e contra a economia popular, sujeitando-a
as puni¢des compativeis com sua natureza, afastando,
nessa hipotese, a responsabilidade individual dos
dirigentes da pessoa juridica, em face do principio da
responsabilidade objetiva do Estado.

Em face do principio da livre iniciativa, fundamento do
Estado brasileiro, a Constituicdo assegura a todos,
sem ressalvas, o livre exercicio de qualquer atividade
econdmica, independentemente de autorizacdo de
orgéos publicos.

17-Sobre aspectos constitucionais do orgamento da Uniéo,
assinale a Unica opgéo correta.

a)

c)

A lei orgamentaria anual compreende o orgamento de
investimento das empresas em que a Unido, direta ou
indiretamente, participe do capital social com direito a
voto.

Nos termos da Constituicdo Federal, a lei orcamentaria
anual ndo podera conter nenhum dispositivo estranho
a previsao da receita e a fixagdo da despesa.

Segundo a Constituigdo Federal, o inicio de programas
ou projetos ndo incluidos na lei orgamentéaria anual,
depende de autorizagdo expressa do Congresso
Nacional, resultante de aprovagdo, por quérum
qualificado, em sessdo conjunta, de requerimento
encaminhado pelo Poder Executivo.

Cabe a lei de diretrizes orgamentarias estabelecer a
politica de aplicagdo das agéncias financeiras oficiais
de fomento.

Os creditos especiais e extraordinarios somente
terdo vigéncia no exercicio financeiro em que forem
autorizados, sendo expressamente vedada pela
Constituicdo, sob qualquer hipétese, a sua reabertura
e a sua incorporagdo ao or¢camento do exercicio
financeiro subsequente.

ADMINISTRATIVO

18-No contexto da Administracdo Publica Federal, a Agéncia
Nacional de Energia Elétrica - ANEEL é caracterizada
como

a)
b)
c)
d)
e)

organismos néo integrante da Administracéo.
um 6rgao da Administragdo Direta.

uma entidade da Administragao Indireta.
uma empresa publica.

uma sociedade de economia mista.

19-No processo administrativo, disciplinado pela Lei
n.9.784/99, perante a Administragdo Publica Federal,

a)

b)

c)

d)

e)

é admissivel o uso de prova oral ou documental,
inclusive a obtida por meios ilicitos.

para autoridade administrativa aplicar sang&o, de
natureza pecuniaria, deve ser assegurado o direito de
defesa.

os atos administrativos, que importem anulagéo de
outros, por vicios insanaveis de ilegalidade, prescidem
de indicacdo, dos fatos ou fundamentos juridicos, que
0s motivaram.

0os recursos administrativos ndo podem ter efeito
suspensivo.

a autoridade administrativa nao pode recusar provas,
propostas pelo interessado, ainda que consideradas
desnecessarias.

20-0O contrato administrativo, regido pelo regime juridico da
Lei n. 8.666/93,

a)
b)

c)

d)

confere a Administragédo a prerrogativa de rescindi-lo,
unilateralmente, na ocorréncia de caso fortuito.

pode ter alteradas suas clausulas econémicas, sem
prévia concordancia do contratado.

regula-se, exclusivamente, por preceitos de direito
publico, o que exclui aplicagao supletiva, de disposi¢des
do direito privado.

torna desnecessaria clausula, que estabelega os casos
de rescisdo e da legislagdo aplicavel.

no caso particular de compras, o contratado é obrigado
a aceitar, nas mesmas condigbes contratuais, os
acréscimos ou supressdes, que se fizerem necessarios,
até o limite de 50%.

Cargo: Especialista em Regulagéo - ANEEL - 2006

6

Area 1 - Prova 1

WWW.pciconcursos.com.br



21-0O servidor ocupante de cargo publico federal efetivo,

regido pelo regime juridico da Lei n. 8.112/90, desde que
regularmente nomeado, apds aprovagdo em concurso,
tem direito a licenga remunerada, pelo prazo de até

a) 2 anos, a fim de acompanhar cénjuge, deslocado para
servir em outro ponto, do territério nacional.

b) 2 anos consecutivos, para trato de assuntos
particulares.

c) 2 anos, para o desempenho de mandato, em
associagdo de classe ou entidade sindical, da
respectiva categoria.

d) 10 dias, por motivo de seu casamento ou falecimento
de seus pais, avos, irmaos, filhos, netos e outros
parentes.

e) 30 dias, por motivo de doenca do seu conjuge, dos
pais ou dos filhos, quando indispensavel for a sua
assisténcia.

22-Conforme expressa disposicdo, na Lei n. 8.666/93,

que institui normas para licitagbes e contratos, na
Administragao Publica,

a) o concurso é a modalidade de licitagédo para selecionar
candidatos, a ocupagao de cargo ou emprego publico.

b) é dispensavel a licitagdo, para contratar compras,
obras ou servicos, quando houver inviabilidade de
competicao.

c) para contratar obras, poder-se-a estabelecer no
edital, como comprovagéo da qualificagdo econémica,
a exigéncia de capital minimo, em até 50% do valor
estimado, da respectiva contratagéo.

d) a autoridade competente, para aprovar o procedimen-
to, podera revogar a licitagéo, por razdes de interesse
publico, decorrentes de fato superveniente devidamen-
te comprovado, pertinente e suficiente a justificar tal
procedimento.

e) é vedado a Comissdo de Licitagdo, no curso, do
procedimento licitatério, promover diligéncia tendente
a esclarecer ou completar a instrugdo do processo,
mas pode permitir a inclusdo posterior de informagéo,
que deixaram de constar da proposta.

LINGUA INGLESA

Read the text below which is entitled “Infrastructure in Latin
America” in order to answer questions 23 to 26.

Infrastructure in Latin America
The Economist (adapted)
Jun 15" 2006

It is impossible to see such a thing and disbelieve
in progress. Where there was air, there is rock. Where
there was rock, there is air. Where there was no lake, there
will be a lake. ElI Cajon, a dam 188 metres (617 feet) tall
in Nayarit, in western Mexico, is to generate 750MW of
electricity starting in 2007.

El Cajon is Latin America’s biggest construction
project. It is also a rarity. In Mexico, public spending on
infrastructure — electricity generation, roads, railways,
water plants and the like — was a third lower in 2004 than
a decade earlier, according to a report by Merrill Lynch,
an investment bank. The World Bank describes two-fifths
of the country’s motorways as “pre-modern”. Nevertheless,
the government has found the money to spend 0.7% of
GDP on subsidizing the electricity that is consumed — which
does nothing for the poorest, who live in the dark in rural
areas.

So it is across Latin America. Although the region’s
economies are growing faster, thanks to an export boom,
they are hobbled by poor roads and railways, clogged
ports and a precarious electricity supply. In the 1990s
governments slashed public investment to balance their
budgets and invited private investors to make up for the
shortfall.

23-According to the text, investment in infrastructure across
Latin America

a) is not the cause of its current economic growth.

b) has lived up to foreign investors’ expectations.

c) has led to rapid population increases.

d) received much government attention in the 1990s.
e) has been described by pundits as high and effective.

24-The construction of El Cajén, in western Mexico,

a) has been financed by private American investors.

b) will put an end to the shortage of potable water in needy
areas.

c) reflects the growing investment in infrastructure in the
region.

d) aims to supply running water to remote households in
Mexico.

e) is described by the author as an unusual project.

25-In the 1990’s, governments slashed public investment,
which means they

a) increased it by a small amount.
b) reduced it by a large amount.
c) significantly increased it.

d) managed to triple it.

e) succeeded in redirecting it.

26-In the last paragraph, the author defines the Latin
American

a) ports as blocked by unnecessary red tape.

b) roads and highways as impeccable.

c) electricity supply as in need of improvement.
d) economic growth as unexpectedly low.

€) exports as unpromising over the last decades.
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Read the text below which is entitled “Power in the jungle”
in order to answer questions 27 to 29.

Power in the jungle
The Economist (adapted)
1st June 2006

Laurentino Meurer, a migrant from southern Brazil,
arrived in Jaciparana about four years ago. He was sure
he had made the right choice when he read in a magazine
that the dirt-track settlement alongside a river of the same
name would be “the fastest-growing place in Brazil”. He
hopes that the Drogaria Bom Jesus, the chemist’'s shop
he runs on the main road, will play a prominent role in the
coming boom. Along with remedies, it sells plots of land
— 77 a month, he boasts. But that was a while ago. “There
is not much demand right now,” he admits.

Mr Meurer's hopes rest on a government-backed
scheme to dam the Madeira River, the Amazon’s mightiest
tributary. If this goes ahead, Jaciparana will host thousands
of workers building one of the two dams. Together, the
dams would generate 6,450MW of electricity, 8% of Brazil's
installed capacity. If it does not, the district will probably
return to the torpor that set in when the rubber-bearing
Madeira-Mamoré railway ceased running in 1972, leaving
a picturesque ruin of a station.

To hear the prospective builders tell it, the stakes
for Brazil are similar. An electricity shortage choked the
economy in 2001. Another looms by 2011 unless the
Rio Madeira project is approved, says Irineu Meireles
of Odebrecht, a construction company that hopes to be
majority partner in the scheme.

27-1n paragraph 1, the author reports a migrant’s

a) refusal to support a nationalization project.

b) ambition to move to a promising farming area in
southern Brazil.

c) ight to promote the Brazilian rainforest reforestation.
d) decision to invest in his own business in Brazil.
e) attempt to invest in an international dam project.

28-In paragraph 2, the Madeira River is mentioned as

a) key to numerous foreign agribusiness initiatives.
b) having generated 6,450MW of electricity.

c) pivotal to the implementation of a project.

d) the home of a great variety of fish.

e) once the source of 8% of Brazil’s energy needs.

29-1In paragraph 3, the occurrence of an electricity shortage in

Brazil by 2011 is

a) looked into.
b) denied.

c) disregarded.
d) detailed.

e) foreseen.

Read the text below which is entitled “Small Steps for Big
Results” in order to answer questions 30 to 32.

Small Steps for Big Results
www.msnbc.msn.com
19" June, 2006 (Adapted)

For the past 30 years, my colleagues and | at the
nonprofit Preventive Medicine Research Institute and the
School of Medicine at the University of California, San
Francisco (UCSF), have conducted research showing how
powerful changes in diet and lifestyle can be.

Nevertheless, we concluded that information is not
usually enough to motivate lasting changes. If it were, no
one would smoke. We need to work at a deeper level. In
our studies, | asked people, “Why do you smoke? Overeat?
Drink too much? Work too hard? Abuse substances?
Watch too much television? These behaviors seem so
maladaptive to me.”

They would reply, “You just don’t get it. These
behaviors are very adaptive because they help us get
through the day.” As | wrote in an earlier column, loneliness
and depression are epidemic in our culture. If we address
these deeper issues, then it becomes easier for people to
make lasting changes in their behaviors.

30-The text refers to research

a) carried out by scientists in the United States.

b) into a traditional approach to address addictions.
c) likely to be conducted over the next 30 years.

d) into the growing lack of scientific evidence.

e) derived from unreliable sources in the USA.

31-The author defines loneliness and depression as being

epidemic in our culture, which means that these feelings
are

a) subject to continuous studies.

b) affecting many people.

c) suffered by ethnic minorities.

d) restricted to developing countries.
e) not experienced on a large scale.

32-The author proposes the attainment of changes

a) which are meant to be temporary, but effective.
b) in today’s medical procedures and interventions.
c) in people’s unprofessional conduct.

d) which have an effect for a long period of time.
e) in prescriptions inadequately given by doctors.
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CALCULO E ESTATISTICA 38-Considere a seguinte distribuicdo de idades, dadas em
anos, referente a 30 alunos de uma escola. Sabendo-se

33-Indique o limite do quociente de sen x por x, quando que os intervalos sdo fechados a esquerda e abertos &
x — 0. direita, entdo os valores da idade mediana e da idade
média séo, respectivamente iguais a:
a)0
b) 1. Classes de idades Freqliéncias
C) COS X. de 6 até 8 9
d) Indeterminado. de 8 até 10 10
e) Nao existe o limite. de 10 até 12 2
34-Obtenha a fungdo derivada de f(x) = e > (3x2 - 2). de 12 ate 14 5
de 14 até 16 4
a) —2e7> (3x? -3x).
b) 2e* (3x2 -3x). a) 9,2 anos e 11 anos
c) 6xe b) 10 anos e 10,2 anos
d) 26 (3x2 2). c) 10 anos e 11 anos
e) —2e72(3x% -3x - 2). d) 11 anos e 10,2 anos

e) 9,2 anos e 10 anos
35-Se definirmos a elasticidade de uma funcdo f(x) por )
xf’(x) / f(x), nos pontos em que f(x) # 0, onde f(x) & a | 39-Uma escola aplicou a mesma prova para duas turmas de

funcédo derivada, qual seria a elasticidade da fungéo alunos: turma T, e turma T,. Como de praxe, quanto maior
f(x) =2x3? a nota obtida, melhor sera considerado o desempenho do
aluno. Sabe-se que a nota média da turma T, foi igual a 75,
3. a nota média da turma T, foi igual a 70. Sabe-se, também,
2 que a variancia das notas € igual a 16 para as duas turmas.
Fernando, que realizou o teste na turma T,, obteve nota
2 . . .
igual a 75. Flavia, que realizou o teste na turma T, obteve

d) 1/3. nota igual a 70. Deste modo pode-se concluir que:
e) 3x.
a) Fernando e Flavia apresentaram o mesmo desempenho
36-Calcule a integral indefinida | e72* dx. absoluto.

, b) Fernando e Flavia apresentaram o mesmo desempenho
a)2e™ +C. relativo.
b) —2e> + C. c) o desempenho absoluto de Fernando foi menor do que
C) —0 5e—2x +C. o de Flavia.
d) 0,562 +C d) o desempenho relativo de Flavia foi maior do que o de

’ ’ Fernando.

e)e > +C.

e) o desempenho relativo de Fernando foi maior do que o

37-Calcule a area limitada pela fungéo f(x) = — x? + 2x e 0 eixo de Flavia.

dos x, do ponto x = 0 ao ponto x = 2. 40-As pesquisas médicas indicam que, 70 % dos pacientes

portadores de uma determinada moléstia, quando

a) 1/3. submetidos a um novo tratamento, ficam curados. Se o
b) 2/3. Dr. Paulo submeter quatro pacientes portadores dessa
c) 1. moléstia a esse novo tratamento, entao a probabilidade de
dois desses pacientes ficarem curados € igual a
d) 4/3.
e) 5/3. a) 26,46 %.
b) 50 %.
c) 49 %.
d) 32 %.
e) 30 %.
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41-As vendas anuais de uma companhia exportadora
aumentaram de $2 milhdes em 2003 para $4 milhdes em
2004 e para $32 milhdes em 2005. Desse modo, 0 aumento
médio das vendas no periodo considerado foi igual a
a) 150 % ao ano.
b) 400 % ao ano.
c) 200 % ao ano.
d) 300 % ao ano.
e) 500 % ao ano.

42-Seja X uma variavel aleatéria com distribuicdo normal
padrdo. Sabe-se que a probabilidade de X ser maior do
que 1,96 desvio padrao é igual a 2,5%. Desse modo, se Y
€ uma variavel normal com média 10 e variancia 4, entdo a
probabilidade de Y ser maior do que 6,08 e menor do que
10 éigual a
a) 97,5 %.
b) 95 %.
c) 47,5%.
d) 5 %.
e) 90 %.

Area para rascunho
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